



宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

# 为什么说人民是我们党执政的最大底气？

老百姓是地老百姓是天，老百姓是共产党永远的挂念，老百姓是山老百姓是海，老百姓是共产党生命的源泉。《江山》这首歌以激扬的旋律、深厚的情感，震撼亿万听众，响彻神州大地，深刻揭示了江山就是人民，人民就是江山的朴素道理。我们党要使红色江山代代相传、永不褪色，力量何在，底气何在？习近平总书记深刻指出：人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。

如何认识人民群众在历史上的作用，是社会历史观的重大问题。历史唯心主义英雄史观认为，历史是由少数英雄人物创造的，历史演进取决于他们的意志、品格和才能，人民大众则是一群无知的群氓，是英雄人物的盲目追随者。过去的戏台上，主角大都是帝王将相、才子佳人，寻常百姓不过是插科打诨而已。同历史唯心主义英雄史观相对立，历史唯物主义群众史观第一次彻底解决了这个重大问题，提出人民是历史的创造者，是真正的英雄，从而深刻揭示了历史发展和社会进步的根本力量。马克思认为，历史活动是群众的活动。毛泽东同志指出：人民，只有人民，才是创造世界历史的动力。人民既是历史的剧中人，也

是历史的剧作者。回望上下五千年，波澜壮阔的中华民族发展史是中国人民书写的，博大精深的中华文明是中国人民创造的，历久弥新的中华民族精神是中国人民培育的，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃是中国人民奋斗出来的。任何一项伟大事业要成功，都必须从人民中找到根基，从人民中集聚力量，由人民共同来完成。

人民是我们党领导和执政的力量源泉，是决定党和国家前途命运的根本力量。习近平总书记指出，我们党来自于人民，为人民而生，因人民而兴。在革命、建设、改革的历史进程中，我们党紧紧依靠人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利：是人民的小推车推出了淮海战役的胜利奇迹，是人民的小木船划出了渡江战役的伟大胜利，是人民的小铁锹挖出了大油田、把贫油的帽子甩到了太平洋，是人民的大包干拉开了农村改革的历史大幕，是人民的齐心协力筑起了抗击新冠肺炎疫情的坚固防线。历史和现实雄辩地证明，一个政党，一个政权，其前途命运最终取决于人心向背。人民是我们风雨无阻、高歌行进的根本力量。只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运，党才能坚如磐石、行稳致远。

## 网友微言

党和人民的关系是鱼与水的关系。鱼儿离不开水，党离不开人民。

党和人民的坚强团结是我们战无不胜的根本保证，14亿人民上下一条心、拧成一股绳，就没有什么问题不能解决，就没有什么挑战不可战胜。

人民是我们党的工作的最高裁决者和最终评判者。以什么为标准、用什么来衡量，实质上是一个对谁负责、让谁满意的问题。我们党是代表最广大人民根本利益的政党，我们党的执政水平和执政成效都不是由自己说了算，必须而且只能由人民来评判，最终都要看人民是否真正得到了实惠，人民生活是否真正得到了改善，人民权益是否真正得到了保障。习近平总书记指出：时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。1949年，中国共产党人进京赶考。70多年过去了，我们党交上了一份人民满意的答卷。在新时代，我们面临的挑战和问题依然严峻复杂，党面临的赶考远未结束。要坚持把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

今天，我们党作为执政70多年的大党，肩负着全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的历史使命。要实现这一历史使命，群众路线这个法宝须臾不可离。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，必须坚持从群众中来、到群众中去，紧紧依靠人民群众，汲取群众的智慧和力量，把政治智慧的增长、执政本领的增强深深扎根于人民的创造性实践之中。坚持人民群众的主体地位，自觉拜人民为师，向能者求教，向智者问策，把握群众所思所想所盼，凝聚民心民智民力，开创改革发展新局面。尊重人民群众首创精神，最大限度地激发人民群众的创造热情，及时发现、总结、概括人民群众创造出来的新鲜经验，使之上升为理论和政策，指导新的实践。

老百姓是天，老百姓是地。人民是党执政最深厚的根基，是强党兴国的根本所在。中国共产党是在人民群众中不断发展壮大的，共和国的大厦是靠人民群众一块块砖垒起来的。只要我们始终坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，就没有克服不了的困难，就没有越不过的坎，就没有完成不了的任务。

摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》

太平

## 家门口的公益夜市 让便民服务更有温度



本报讯（通讯员张鲜红文/图）真没想到这里能配钥匙，还有修鞋和修补衣服的，真的很方便！1月13日晚，市民周先生一家在太平街道新天地逛夜市的时候，无意中看到夜市里排着一排小修小补便民服务店铺。

周先生家所在的锦园社区，被列为创建国家级一刻钟便民生活圈试点建设单位，周边超市、药店、学校、菜市场等基础设施较为齐全。但也有部分居民反映，社区周边小修小补之类的店铺不多，比如配个钥匙、修个鞋之类的日常小修小补店铺，最近的在南屏小区一带，距离锦园小区有五六百米，虽然也在一刻钟便民生活圈之内，但还是会稍有不便。

新天地夜市开市已有一年多，有摊位四五十个，一到晚上人气非常旺，何不让小修小补等微民生服务也进驻夜市里，满足周边居民日常修补需求的同时，增添城市的人间烟火气？锦园社区的想法立即得到新天地夜市管理方支持，随后无偿为小修小补等城市微民生服务从业者免费提供摊位，共吸引了20多位修鞋、缝补、配钥匙、修家电等微民生服务从业者加入。

当晚，这个由社区搭台、商家支持、从业者摆摊的便民夜市开始试营业，共有缝补、配钥匙、中医诊疗、粮油配送等6个摊位。

夜市里突然多出了一排便民摊位，市民刚开始还有点奇怪，但看到摊位前的招牌，以及志愿者们的介绍后，很快人气就被吸引过来。师傅，我这鞋线脚有点裂开了，帮我修一下。阿姨，我这羽绒服被火烫了个洞，帮我补补。没多久，各个摊



位前就围满了人，最忙的要数配钥匙师傅，从晚上6时许出摊开始，一直忙到当晚8时，共配出40多把钥匙。

看到有修补衣服的便民摊位，家住锦园小区的市民江女士当晚便回家拿来两件羊绒衫。她说：

这两件羊绒衫蛀了两个洞，本想拿到横湖小学边上修补，可白天一直没时间。如今自

家附近夜市便有了修补摊，拿过来补一下，挺方便的。片刻间，在修补摊主的巧手下，几个蛀洞很快就补好了。

看到便民夜市这么受欢迎，摊主和参加活动的志愿者们直呼没想到。据介绍，加入便民夜市摆摊的大多是太平范围内口碑较好且有一定知名度的从业者，由于当晚是试营业，便民夜市大

多免费为市民提供修补、诊疗等方面服务。接下来，便民夜市计划每半个月开市一次。即使正常营业后，便民夜市也将以公益服务为主，只适当收取成本费，让夜市便民服务真正惠及周边居民。

锦园社区党委书记兼主任朱丽说，便民夜市，让锦园的一刻钟便民生活圈更加丰满、更具活力！

城南

## 专题培训 打造搬迁工作 行家里手



本报讯（记者姚天 通讯员金国云）为落实好库区群众搬迁安置工作，1月15日，城南镇就湖漫库区搬迁房屋权证注销、房票发放等业务开展专题培训会，为搬迁工作专班组及相关工作经办人员集中培训充电。

2023年9月，我市启动湖漫库区一、二级保护区内8个村的整村搬迁工作，其中城南镇涉及搬迁3000余户、8300多人、房屋4100多间。2023年12月24日，城南镇横溪、山岙、坑洋、林岙、彭家等区块签约率均实现100%，目前已进入房屋腾空拆除阶段。

当天培训会邀请了市住建局、市自然资源和规划局相关专家针对库区搬迁房屋腾空后的验收和房票发放等相关业务进行详细解读，并对库区搬迁房屋的一户一档档案整

理、不动产解冻、注销等程序和流程作了归类讲解、方法讲授和经验分享。会上，还就如何统筹做好征收腾空安置等内容和参训人员进行了交流并解答提问，让大家对如何开展后续腾空工作有更深刻的理解。

参训人员纷纷表示，要将本次培训内容内化于心，把思想和行动高度统一，做到知责于心、履责于行，落实好政策法规的再学习、再深化、再运用。

只有正确认识强化业务能力的必要性，才能助推我们成

长为搬迁工作上的行家里手。城南镇相关负责人表示，通过培训能够进一步提高专班组工作人员发现问题、思考和破解问题的能力，着力解决库区搬迁推进中的难点、痛点和堵点，增强工作的前瞻性和实效性。接下来，该镇将以此次培训动员为契机，切实找准强化业务能力的方法路径，从行动上落实，做好春节节前暖心慰问、安全隐患排查等各项工作，以更加务实的作风、更加有效的举措推动湖漫库区生态搬迁和环境治理工作高质量开展。

随后，流动党员和社区工作人员来到西溪社区党群服务中心，在阿姨的指导下学习制作特色美食炊圆。炒馅、揉粉、搓圆、添加馅料、收口、蒸煮，一个个汁味饱满、咸甜软糯的炊圆就出炉了。大家边聊天边品尝美食，现场气氛其乐融融。

我来自云南，到鑫磊压缩机股份有限公司工作了14年。活动很有过年的氛围，大家一起动手很开心，能够感受到街道对

我们流动党员的关心与关爱。最重要的是，我们还会将这些美食送到街道辖区内的困难群众家中，给他们送去冬日里的温暖，蛮有意义的。流动党员赵正能说。

在螺屿村，流动党员挨家挨户上门，为困难群众送去大米、食用油等生活必需品以及温岭圆，在新春来临之际提前送上节日的祝福和暖心的服务，让村民们能够度过一个喜庆祥和的春节。

活动中，每位流动党员还收到了街道党工委送出的春节礼包，让他们在第二故乡感受到家的温馨，享受到团圆的幸福。这次活动是一次党员与组织的双向奔赴，是一次关爱流动党员的活动，让他们在温岭感受到党组织这个家的关怀和温暖。这更是一次流动党员服务他乡爱的传递，他们将关爱和祝福送到所在村的困难党员、困难户手中。通过一系列活动的开展，在纳管的流动党员心中，把他乡变成故乡。城西街道相关负责人表示，下阶段，街道还将积极组织三服务活动，让流动党员有所为、有作为，为城西新城建设贡献力量。